

## 阿狮警长进校园



扫码查看更多信息



交通安全

## 关注安全，生命至上

九龙小学五(1)班 林鼎翊  
指导老师 滕爱萍

随着警察叔叔的到来，校园仿佛变成了一个迷你法律讲堂。他们不是来讲道理，而是来演示法则——道路的法则。两位黑衣特警现身，说法，不禁让气氛一下子紧张起来。他们的动作如同电影里的特技，一场真实版的“开门杀”戏码在同学们瞪大的眼睛中上演。一个特警骑着自行车如同箭一般朝着前方疾驰而去，而另一个特警则如同魔术师一般，一手推开一扇突如其来的车门。这一幕，宛如电影中的高潮戏码，令人心跳加速，气氛到达了顶点。就在自行车轮子的快速旋转与特警手掌的猛推之间，一场精心编排的意外就这样发生了。“扑通”一声，校园里响起了震惊的尖叫。

同学们的反应是复杂的——惊悚、好奇、思考。教室变成了一个小型的社会实验室。老师就像一位优秀的指挥家，巧妙地将孩子们的恐慌转化为对安全重要性的理解，引导着同学们从惊吓中汲取教训。一句“我们该如何避免呢？”仿佛是引爆思考的火花，同学们各抒己见，积极讨论，分享自己的见解，就像是在交流探险经验，共同学习生存技能。经过这次刺激的演示，关注安全，生命至上，不再是抽象的口号，而是刻在每个小侦探心中的铁律。他们学会了，在道路这个大舞台上，每个人都是演员，也是导演。不论是驾车者还是行人，都需要遵守规则，演好每一个角色，守护每一个生命。这堂课，同学们不仅学到了如何在道路上行走，更学会了如何在生活中前行。因为在这个世界的每个角落，安全永远是我们通向未来的第一步。

轮到我了，我戴上体验镜，再看看垫子，呵，竟然有两条道路出现在我的眼前，该走哪一条呢？我战战兢兢地往前走，“还可以啊！”徐茗洋。听同学那么一说，我自信了许多，大胆地向前走，“哎，偏了，再往右一点。”听了这话，我又忐忑了不少，我缓慢地走啊走，终于，到达了终点。一摘下体验镜，我就感觉一阵眩晕，甚至感觉想吐，看来开车喝酒真是危险至极啊。俗话说得好：“开车不喝酒，喝酒不开车。”说的就是这样的场景啊！安全如同一个光芒四射的太阳，照亮着我们的人生，我们一定要牵好安全这根绳子。

九龙小学四(4)班 徐茗洋  
指导老师 钱桂艳

和爸爸“争分夺秒”的相处时间中，他唠叨最多的就是“过马路要站住，左顾右盼再通行”“开车门要换手开，左边用右手、右边用左手，先观察再下车”“骑车不能快，头盔必须戴”……有时候真嫌他唠叨，反复说、一直说。

直到今天，我上了这节安全课，我深深明白了爸爸说的话，更加明白了警察叔叔、消防员叔叔不顾家，就是为了守护我们健康平安。

九龙小学一(3)班 周泽楷



## 点亮七龙珠 守护全天候



在校活动安全

## 消防在“童”心

九龙小学四(3)班 俞朱旋

花有重开日，人无再少年。生命的转盘不会倒转，青春的时光不会逆流。人生只会经历一次，这是何等的弥足珍贵。生命的价值高于一切，安全的生活必须贯彻。

我校举行了“点亮安全七龙珠，守护校园全天候”的主题活动。我们的活动是沉浸式、体验式和互动式的相结合，同学们在活动中学会了许多安全知识。所有的活动中，令我印象最深刻的就是消防安全演练。

从古至今，无论是新闻报道还是市井巷陌的口耳传颂，英雄的传奇始终是人们津津乐道的话题。2019年3月底，四川凉山发生森林火灾，烈火在绵延的山脉间肆虐着，企图把每一寸土地都覆盖在它的统治之下。浓烟滚滚上升，可那些逆行者在大火灼灼的高温下冲进火海，与烈火周旋了整整10天，可30名战士还是在火中长眠。

英雄的形象伟岸挺拔，令人望而生敬。他们的丰功伟绩历经千年仍璀璨夺目，在历史长河中熠熠生辉。但这样的人毕竟少数，最终能撑起一个时代的，更多的是那些默默无闻的普通人。

作为一名新时代的好少年，我们应该增强消防意识，做到安全伴我行。首先，我们要知道基本的消防安全知识，遇到火灾要第一时间确保自身安全的情况下拨打119，让消防员来帮忙解救。

人的生命至高无上，然而安全是幸福生活的重要保障。我们要珍爱生命，不去玩火，学会保护自己。我们也要时刻关注消防安全，牢记于心。



卫生健康

嘿！那里为什么有那么多人围着？我也去凑个热闹。我踮起脚尖，伸长脖子使劲瞧。哦，原来是食品安全呀！桌上摆放了几个发酵的馒头，我挤进去一看，在那几个馒头旁还摆着一些虫子标本，其中一个长的虫子扁扁平平的，身子大部分是黑灰色，身体正中心有一块肉色的花纹。我看了看这长得奇怪的虫子的名称：姜片虫。这么一说，倒是确实长得挺像姜片呢。我还去领了一张卡片，上面写满了食品安全小知识。呀！还有几张书签，还怪好看的呢！

九龙小学五(1)班 毛路蜜  
指导老师 滕爱萍

在校园中，卫生健康必不可少。发霉、变质、过期、过夜的食物可真是太恶心了。一个个馒头身上结满了网丝，像是蜘蛛在上面寄生过；馒头上还有无数霉点，形状各异；它们还散发出阵阵恶臭，令人情不自禁地捏住了鼻子。看来坏了的食物可真是不能吃啊！

四(1)班 徐依帆 指导老师 韦婷



防溺水

学校组织了安全教育活动，可是，我们身边真的有这么多安全隐患吗？平安真的就在我们身边吗？我还是觉得很疑惑。爸爸妈妈感受到了我的困惑，提议说：“不如你自己去寻找一下吧。”不知不觉，我们来到了九江江公园。眼前是一片碧绿的湖水，一条条红鲤鱼在水里游来游去，我正准备伸手去玩水，妈妈制止了我，指了指旁边的指示牌，上面写着“水深危险，请勿戏水”。我赶紧缩回了手，羞愧地低下了头。

九龙小学一(3)班 潘奕舟 指导老师 沈艳艳



## “花言巧语”不可信

九龙小学一(3)班 唐紫桉  
指导老师 沈艳艳

前几天，妈妈接到一个电话：我们公司免费送您一份\*\*保险，稍后会发一个链接给您，麻烦您点击领取一下！奶奶经常拿着手机问爸爸：今天收到一条短信，说可以领5元红包，是真的吗？如果你被免费红包这些词吸引，那么你可能要中圈套了。



心理健康

## “热辣滚烫”的经历

九龙小学五(4)班 黄星博

我印象最深刻的当属心情UP站了。在这个主题区域，只见一张张焦虑、忧郁、恐慌等负面情绪标签，被挂在球网上，瑟瑟发抖。同学们不断地用揉搓好的纸团对准坏情绪，狠狠地砸过去。当然，我也不例外，打中它们的我，心情顿时像迎着海风飞驰的帆船一样轻快，心中的小烦恼也都跑到九霄云外。还有，大家都把写着烦恼和坏心情的纸团投入一个叫作“解忧树洞”的大树洞里面，神奇的是坏心情好像真的被丢掉了，是不是感觉很有趣呢？

正当我沉浸在活动的乐趣中，一位现场主持人与摄像师朝我的方向走来，我既兴奋又紧张。兴奋的是，这是一个展示自己、锻炼自己的好机会；紧张的是，我从未接受过采访，不知道如何应对。我努力让自己平静下来，提醒自己要自信。

主持人温暖的笑容让我的心情放轻松了许多，她面带微笑地问道：“你感觉心理健康这个活动怎么样呢？”我顺着她的话答道：“这个活动生动有趣，不仅学到很多知识，而且很有意义。”

采访过程中，我感受到自己内心的变化。从最初的紧张到后来的自信，我逐渐进入了状态，面对主持人的问话，有一答一，越来越顺畅。

